

“犇”向新的春天

——“NEW”年感“牛”气

新华社记者

庚子鼠去,辛丑牛来,新的春天“犇”腾而至。工厂车间里,机器的轰鸣,传递春的律动;大街小巷中,火红的色彩,洋溢春的欢歌。平凡岗位上,无数人的坚守,守护春的温暖;田间地头处,勤劳的身影,点缀春的风景。

一元欣复始,万象喜更新。牛年开年,我们深入祖国大江南北,全方位感受满满的牛气……

听,新春的声音

春节里,你听到最多的是什么?祝福声?还是欢笑声?

在中国汽车工业工程有限公司天津静海制造基地,回荡的是“滋滋……”“嗡嗡……”的交响曲。

“滋滋”声中,技工王玉亮熟练操作着焊接设备,正对一台用于电动汽车智能化生产的AGV小车进行加工。

大年初二开始,王玉亮就和其他300多名职工一起,投入到新年的紧张生产中,“企业订单多,就得加班加点赶”。

不久前,中汽工程在与其他国际企业竞争中,赢得了美德两家电动汽车装配生产线订单。

“这个订单许多国外企业都不敢接,只有一个半月时间。”中汽(天津)汽车装备有限公司副总经理王晓林说。

2020年受疫情影响,这家企业一度按下“暂停键”。3月“重启”后,公司迎头赶上,当年合同额位居全球同行业第二。

这一牛势延续到牛年。“今年订单排到11月份了。”焊接车间主任翟超一脸自豪。

订单纷至沓来,源自中国制造的硬核实力。春节期间,记者走访各地,从国企到民企,从跨国公司到小微企业,从传统制造业到高新企业,越来越热闹的机器声,“奏响”我国经济的强劲旋律。

2020年,我国在全球主要经济体中率先实现经济正增长,GDP首次突破百万亿元大关。

“过去一年,我们扛住了疫情、洪涝等各种挑战,交出了一份极不平凡的答卷。中国了不起,中国未来会更好!”王晓林说。

看,新春的色彩

送走实“鼠”不易的一年,喜庆的红色,热闹登场。

从前年到年后,徐阳手中的剪刀一直在“舞”动。作为“北京剪纸”非物质文化遗产传承人,他把红火的日子剪进了窗花。

今年,剪得最多的、卖得最多的都是牛。牛是

勤劳、奉献、奋进、力量的象征。“孺子牛、拓荒牛、老黄牛,我们有很多关于牛的美好寓意和精神标识,大家憧憬我们的国家劲如三牛,我们的日子牛气冲天!”徐阳说。

在他看来,剪纸热帖的背后,除了寄托大家对美好生活的向往,更有越来越富裕的人们对传统文化日益浓厚的热情。

从辘轳井打水到小康剪影,从土房窑洞到嫦娥探月,从毛驴拉碾到飞驰高铁……小小的剪纸,记录着时代的巨大变迁。

“国家强盛,人民富裕,文化自信,曾经失落的传统手艺又飞入寻常百姓家。”69岁的国家级非遗项目凤翔木版年画传承人邵立平感慨地说。

今年春节,文化和旅游部非物质文化遗产司联合多个新媒体平台,推出系列网上非遗过大年活动,点燃了春节文化市场的热情。包括剪纸在内,我国与春节、元宵节相关的国家级非遗代表性项目已有200多项。

在数字化技术的加持、国际贸易合作的推动下,越来越多的中国优秀传统文化漂洋过海,让世界看见了“中国之美”。

闻,新春的气息

见到赵鸣雁时,她正在黑龙江省新冠肺炎救治中心忙碌。

今年春节,这位哈尔滨医科大学附属第一医院重症医学科主任,是在消毒水味弥漫的病房中度过的。

回首庚子,无数人以生命赴生命,用挚爱护苍生,用逆行、坚守、担当甚至是牺牲,书写了众志成城的抗疫史诗。

“记得救治中心第一次启用时,我们131名女性全报了名。”赵鸣雁说,“穿着密不透气的防护服、戴着三层手套,6个小时下来,几乎虚脱。”

在这场新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件中,346支国家医疗队、4万多名医务人员毅然奔赴前线。从出生仅30多个小时的婴儿到100多岁的老人,每一个生命都得到全力护佑。

这场战斗还在继续。全球疫情仍在肆虐,国内尚有零星散发。这个春节,为了疫情防控大局,无数人选择了就地过年,很多平凡岗位的人选择了坚守,以涓滴之力共汇抗击疫情的磅礴伟力。

寒冬总会过去,暖春总会到来。“战役中凝聚成的伟大抗疫精神,是激励中华民族奋勇前进的强大力量。”哈医大一院神经内科主任医师姜宏

俊,这个春节同样坚守在一线。

感,新春的温度

年味正浓,广东省台山市广海镇的田间地头又忙碌起来。

大年初三一早,种粮大户冯志开开工了。通水源、起田埂……一天下来平整了100多亩土地。大年初六,300多亩稻田春耕工作已完成。

人勤春来早。广东各地,春耕如火如荼。南雄市,17.58万亩早稻、11.38万亩花生,3.92万亩蔬菜,正陆续播种;

湛江市,甘蔗地里处处闪现着忙碌的身影,耕地、播种、施肥、覆膜、管护;

阳江市,春播意向面积134.2万亩,早稻、蔬菜、花生、油茶、火龙果,品类丰富多样……

如今的春耕备耕中,各种农业“黑科技”纷纷亮相。无人机播种等,正成为“新农人”必备的技能。

“从育苗场流水线般的育苗开始,有大型机械平整田地、插秧机插秧、无人机植保等。”冯志开说,现在水稻种植基本实现机械化,20多天后300多亩水稻就可以插秧了。

品,新春的味道

大年初四,胡振开始整理行囊。大包小裹装的是香肠、腊肉、花生……带着满满当当“家的味道”,他又踏上奋斗的行程。

37岁的胡振老家在四川仁寿。他从烹饪学校毕业后就一直在外打拼,从学徒干到总厨,最近正在贵州帮助筹建一家星级酒店。

“回家是团聚的亲情,出门是梦想的打拼,都是幸福的味道。”胡振说。

四川仁寿县是劳务输出大县,每年有40多万人在外务工。假期还没过完,许多人像胡振一样陆续踏上返城的旅途。

这几天,返回仁寿过年的周茂勤两口也出了门。2007年开始,周茂勤和妻子便在西藏那曲做小生意。

“家里正是用钱的时候,要早点去赚钱,等孩子毕业工作了,就回老家。”出门前,周茂勤对记者说的话,更像是对孩子和老人的承诺。

春回大地,风景正好。“一分打拼一分收获,幸福是奋斗出来的!”周茂勤说。

(执笔记者:刘元旭、王井怀;参与记者:闫睿、李雄鹰、胡旭、张漫子、蔡馨逸)

(新华社北京2月17日电)

八集脱贫攻坚政论专题片《摆脱贫困》开播

新华社北京2月18日电(记者白瀛)由中央广播电视总台摄制的八集脱贫攻坚政论专题片《摆脱贫困》将于18日至25日在央视综合频道、农业农村频道晚间黄金时段首播。

据中央广播电视总台介绍,该片紧扣习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,阐释这一重要论述是中国夺取脱贫攻坚全面胜利的指南和根本遵循;聚焦中国共产党始终“以人民为中心”的执政理念和使命担当,讲述党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民向贫困宣战,使现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽的故事;透过人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战和极具原创性、独特性的重大举措,彰显了中国共产党坚强领导力和中国特色社会主义制度的优越性。

《摆脱贫困》分为《庄严承诺》《精准施策》《使命在肩》《合力攻坚》《咬定青山》《家国情怀》

《命运与共》《再启新程》八集,从人类社会发展的历史维度解读中国脱贫攻坚,展现这一非凡壮举和人间奇迹;从全球减贫的世界维度全方位体现中国智慧、中国方案和中国贡献;以理论与实践相结合,透过中国整体脱贫攻坚的伟大实践和一个个真实的扶贫故事,总结提炼中国精准扶贫理论、扶贫模式、扶贫精神;以政论和纪实相结合的创作手法,全面诠释“中国脱贫攻坚战是如何打赢的”这一主题。

《命运与共》《再启新程》八集,从人类社会发展的历史维度解读中国脱贫攻坚,展现这一非凡壮举和人间奇迹;从全球减贫的世界维度全方位体现中国智慧、中国方案和中国贡献;以理论与实践相结合,透过中国整体脱贫攻坚的伟大实践和一个个真实的扶贫故事,总结提炼中国精准扶贫理论、扶贫模式、扶贫精神;以政论和纪实相结合的创作手法,全面诠释“中国脱贫攻坚战是如何打赢的”这一主题。

《使命在肩》《合力攻坚》《咬定青山》《家国情怀》

直单位开展常规巡察,对3个脱贫攻坚重点县区、涉众集资风险和房地产领域开展专项巡察;10县区委共对146个县区部门、31个镇办开展常规巡察,围绕脱贫攻坚,扫黑除恶专项斗争开展县际“互派式”交叉巡察,采取巡镇带村、直接巡察方式对611个村(社区)开展巡察。

扎实做好巡察“后半篇文章”,对首轮常规巡察整改情况进行专项检查,对巡察发现的行政执法、移民搬迁社区管理、国资国企监管、非法集资风险防范四个方面共性问题,及时向市委提出巡察监督建议,推动实施专项治理。

教育引导 标本兼治溯初心

注重思想引领、教育培元,不断丰富干部廉政教育、优秀文化传承、基层阵地创建、勤廉新风引导、外宣传播展示五大体系,以廉政文化涵养风清气正的政治生态,夯实“不想腐”的自觉。在全市上好理论学习、纪律教育、警示教育“三堂课”,市委理论学习中心组连续9年坚持上好新春“廉政第一课”,全市各级领导干部带头讲廉政党课1500余场次。

创新廉政文化传播方式,建成安康市家风馆,创新运用微视频、“云游览”等形式,组织拍摄的《工程建设和矿产开发突出问题专项治理,怎么治?》《纪检干部扶贫Vlog》等多部微视频在中央纪委网站播发,《铁纪》专题片在市委全会上播放。我市廉政文化建设经验在“中国廉政文化·遂宁论坛”书面交流,纪检监察信息工作继续保持

委原副书记龚某,石泉县委政法委书记刘某等一批严重违纪违法典型案例,警示震慑作用明显。

在查办案件“零容忍”的同时,纪检监察机关坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,精准运用“四种形态”,在抓早抓小、教育挽救上下功夫。一年来,全市运用“四种形态”8432人次,其中第一种形态占69.5%,第二种形态占27.4%。深化以案促改,大胆容错纠错,鼓励激励干部担当作为。结合案件查办,督促有关县区和部门深入开展严重违纪违法系列案件以案促改,真正形成查处一起、警示一片、教育一方的效果。全市办理容错纠错案件63件78人。

突出重点 精准巡察提质效

市委加强对市县巡察工作的统一领导,先后召开2次常委会会议、2次书记专题会议、3次领导小组会议谋划部署巡察工作,制定《安康市市县巡察工作责任清单》《加强巡察成果运用暂行办法》《市委常委会会议通报巡视反馈意见暂行办法》等文件,市市区巡察机构增编72名,配备专职组长、副组长59名。

一年来,分两轮对18个县

8210亿元! 春节消费 “牛”劲十足

据商务部监测 2月1日至17日

全国重点零售和餐饮企业实现销售额

比2020年春节黄金周增长28.7% **约8210亿元** 比2019年春节黄金周增长4.9%

商务部重点监测零售企业销售

珠宝首饰	服装	通讯器材	家电数码	部分电商平台健身器材
▲160.8%	▲107.1%	▲39.0%	▲29.9%	▲49%

大型支付机构监测

零售商户销售额 ▲76.5%

餐饮商户销售额 ▲约1.3倍

据有关机构监测 全国10个一二线城市购物中心日均客流量 ▲超200%

▲比2020年同期增长

新华社记者卢茜 编制

应急管理部:春节假期全国安全形势总体平稳

新华社北京2月17日电(记者刘夏村)记者从应急管理部获悉,截至17日20时,春节假期全国安全形势总体平稳,未发生重大以上生产安全事故和较大以上自然灾害。

应急管理部有关负责人介绍,针对节日期间不停产企业大幅增加,按照国务院安委会、应急管理部的要求,各地派出666个煤矿安全明查暗访组、141个危化品检查组,督促落实矿长带班下井制度、危化品重大危险源包保责任制等。针对学校企业宿舍人员集中、大型商业综合体人流密集、“多合一”商铺不停业等问题,各级消防救援队伍组织4万个消防安全工作组上门指导服务,督促整改隐患17.1万处;节日期间,消防救援队伍在重

点区域设置1.5万余个临时执勤点,参与各类抢险救援任务2.6万余次,出动车辆5.8万余辆次、指战员32.6万余人次,营救疏散群众5200余人。

同时,这位负责人表示,要清醒看到,一些地方相继发生较大事故,暴露出工作中还存在分析研判机制不健全、应对新情况新挑战的办法措施不足等问题和短板,特别是一些地方在抓落实上仍有很大差距,工作没有落到基层、落到实处。

“当前,安全生产仍处于爬坡过坎期,特别是节后各类生产经营单位集中开工,历来是事故易发多发期。要狠抓落实实效,始终把防风险、遏事故作为第一要务。”这位负责人说。

齐心协力 同频共振聚力

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。一年来,全市各级党委(党组)自觉扛牢主体责任,党委书记第一责任、班子成员“一岗双责”和纪委监委四个责任,贯通联动、一体推进。市委常委、市纪委书记、市监委主任田沐臣积极履行协助职责,及时提请市委研究部署党风廉政建设工作,出席党外人士情况通报会,就全市纪检监察工作情况向各民主党派、市工商联和无党派人士通报,并征求意见建议。

党风廉政建设和反腐败工作群众期待度高、社会关注度高,为凝聚全社会各方面的共识,市监委积极筹备,在市人大常委会、市政协、市委组织部等各方面的共同推动下,从人大代表、政协委员、党代表及各界人士中选聘18名特约监察员,并召开第一届特约监察员聘任大会,组织开展特约监察员现场座谈会,征集了全面从严治党、营商环境、以案促改、警示教育等方面40余条意见建议,各界人士更加理解、参与并支持纪检监察工作。

认真落实监委向人大常委会报告专项工作制度,按时列席人大常委会。及时与政法委、法院、检察院、公安局、审计局等各有关方面建立健全案件线索移送制度机制,定期召开反腐败协调领导小组会议,积极参与生态环境、土地整治、非法集资等重点难点问题会商监督的监督和核查,为社会稳定和高质量发展提供坚强的有力纪法保障,凝聚起超越、高质量发展的强大合力。

安康电大招生

安康职业技术学院继续教育与培训学院(安康电大)常年招生,国家开放大学,四川农业大学网络教育、西南大学网络教育、西安交通大学网络教育、陕西师范大学网络教育、西安交通大学成人教育、长安大学成人教育。专、本科专业齐全,满足各类成人学历提升需求。在职研究生招生,联合名牌大学,考前专业辅导。欢迎您来电咨询。

●**报名地点:**安康职业技术学院行政楼继续教育与培训学院408室

●**联系电话:**13509155780 付老师 18292511989 张老师 15591581357 汪老师 15091558363 王老师

幸福安康系列白酒

安康舜天商贸有限公司 地址: 泸康酒金州广场配送中心 电话: 0915-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人: 姚舜斌 电话: 13319158999

以有份量的酒,来为城市谋取; 一张有重量的名片。 一段传奇, 一个文化符号, 一张安康投向全国和世界的城市文化名片。

地址: 陕西省安康市大桥北路安康传媒大厦 邮编: 725000 编报中心电话: (0915) 3268535 传真: (0915) 3268531 广告经营许可证: 612400400001 广告业务电话: (0915) 3212549 发行投递服务热线: 3211149 安康日报印务中心印刷 电话: (0915) 3268539